

# 我国医疗机构检查检验结果互认“出实招”

新华社北京11月27日电  
记者 董瑞丰 李恒

超声、X光、血常规……刚做的检查检验，换一家医院却不算数。看同一种病，在不同医院，要重复检查检验，令不少患者烦恼，也加重了负担。

改善就医体验“出实招”！国家卫生健康委、国家发展改革委、财政部等7部门11月27日公布《关于进一步推进医疗机构检查检验结果互认的指导意见》：

到2025年底，各紧密型医联体（含城市医疗集团和县域医共体）实现医联体内医疗机构间全部项目互认，各地市域内医疗机构间互认项目超过200项。

到2027年底，各省域内医疗机构间互认项目超过300项；京津冀、长三角、成渝等区域内医疗机构互认项目数超过200项。

到2030年，全国互认工作机制进一步健全完善，检查检验同质

化水平进一步提高，结果互通共享体系基本建立，基本实现常见检查检验结果跨区域、跨医疗机构共享互认。

医疗机构检查检验结果互认的“小方便”，关系着群众就医体验的大提升。

随着结果互认，患者可以最大限度避免重复检查，不仅节约就医时间，也减少了不必要的支出。

不同医疗机构的检查检验标准不一、水平不一，如何保障医疗质量，让结果能互认、敢互认？医改惠民背后，有大量“看不见”的基础支撑。

如何破解“不能认”？检查检验结果要“联网”。

患者带来的胶片看不清，但打开电脑上的互认平台，之前检查的细节都能看到了——这是一位医生使用当地检查检验结果互认平台后的感受。

来自不同医疗机构的结果，在同一个电子平台上打得开、看得

到，首先得统一数据标准。目前，各地积极推进卫生健康信息平台建设，全国医疗卫生机构信息互通共享三年攻坚行动自2023年10月以来持续开展，力争实现各机构之间信息化建设“车同轨”。

此次印发的文件专门提出，各地卫生健康行政部门要加强区域信息平台建设，通过建立检查检验结果数据库、“数字影像”或“影像云”等方式，在保障数据安全的前提下，实现区域内跨机构共享调用。

如何破解“不敢认”？检查检验结果要“达标”。

检查检验结果互认，便利患者是目的，把病看准是前提。有患者和医务人员担心，一些基层医疗机构的检查检验结果“不准”，上级医院又将其作为诊疗依据，最后“受伤”的还是患者。

本次印发的文件明确提出，强化检查检验质量控制。各地卫生健康行政部门要提升辖区内检查检验同质化水平，落实城市医疗资源下

沉县级医院和城乡基层机制，提升基层医疗机构检查检验能力水平。

对于基层医疗机构而言，通过推进结果互认，也在倒逼自身水平提升。只有基层强起来，分级诊疗体系才能加快落地，才能实现大医院不再人满为患、看病检查不再排长队的期盼。

医学专家提醒，检查检验结果互认并不是简单的“一刀切”。

有医务人员说，在诊疗过程中，有的患者因外伤、急性病等，病情变化快，即使前期做过检查，为确保医疗安全，也仍然需要重新检查。

为此，文件要求，坚持以保障质量安全为底线，以接诊医师判断为标准，积极有序推进互认工作。

国家卫生健康委医政司司长焦雅辉说，应尊重疾病诊疗的客观规律，尤其尊重医生的临床决策权。同时，医疗机构和医务人员要加强医患之间的沟通，在检查检验结果不能互认时，对患者做好解释和说明。

# 10月份全国规模以上工业企业利润降幅明显收窄

据新华社北京11月27日电（记者韩佳诺 潘洁）国家统计局27日发布数据，1月份至10月份，全国规模以上工业企业实现利润总额58680.4亿元，同比下降4.3%。其中，10月份规模以上工业企业利润降幅较9月份大幅收窄17.1个百分点。

“10月份，随着存量政策及一揽子增量政策协同发力、持续显效，规模以上工业企业生产稳定增长，多数行业盈利较上月好转，装备制造业和高技术制造业等新动能支撑作用较强。”国家统计局工业统计师于卫宁说。

超六成行业盈利较上月好转，制造业最为明显。10月份，在41个工业大类行业中，有27个行业利润同比增速较9月份加快，或降幅收窄、由降转增，占比超过六成。三大门类中，制造业带动工业企业利润改善作用明显，10月份制造业利润降幅较9月份大幅收窄22.3个百分点，带动规模以上工业利润降幅较9月份收窄17.8个百分点。

高技术制造业利润两位数增长。10月份，高技术制造业利润同比增长12.9%，大幅高于规模以上工业平均水平22.9个百分点，拉动规模以上工业利润增长1.9个百分点。

点，支撑和引领作用明显。从行业看，随着制造业高端化、智能化、绿色化进程持续推进，相关行业利润增长较快，其中，可穿戴智能设备制造、敏感元件及传感器制造、工业控制计算机及系统制造、锂离子电池制造等行业利润同比分别增长73.3%、48.8%、40.0%、39.4%。

装备制造业利润由降转增。10月份，装备制造业利润同比增长4.5%，当月增速由负转正，为规模以上工业利润改善提供重要支撑。

原材料制造业和消费品制造业利润好转。10月份，原材料制造业和消费品制造业利润降幅较9月份分别收窄27.7个百分点和20.4个百分点。原材料制造业中的钢铁行业今年以来月度首次扭亏为盈，当月利润同比增长80.1%。

工业企业当月营业收入和利润降幅收窄。1月份至10月份，全国规模以上工业企业营业收入同比增长1.9%，延续增长态势。从当月看，10月份，受工业生产稳定增长、产销衔接水平回升带动，全国规模以上工业企业营业收入同比增长0.2%，降幅较上月收窄0.7个百分点。营收恢复带动企业利润改善，10月份规模以上工业企业利润同比下降10.0%，降幅较9月份大幅收窄17.1个百分点。

# 本轮寒潮影响趋于结束

新华社北京11月27日电（记者黄焱）27日晨，中央气象台解除了寒潮和大雪预警，本轮寒潮天气趋于结束，中东部大部地区气温开始回升。

过去一天，多地出现大风降温天气，东北地区出现强降雪，局地特大暴雪。黑龙江、内蒙古有5个国家气象观测站日降水量突破11月历史极值。27日晨，内蒙古东北部、黑龙江北部等地积雪深度为10厘米至20厘米，局地30厘米至48厘米。

虽然寒潮基本过去，但需要

注意的是，27日至28日两天，内蒙古东北部、黑龙江大部等地仍有明显降温和强降雪，局地有暴雪。27日晨，降温主要在东北地区和江南东部一带，黑龙江中部、吉林中东部、辽宁东部等地降幅为10℃至20℃。最低气温0℃线位于陕西南部至山西南部、山东中部一带。

气象专家提醒，进入冬季冷空气活动频繁，气温也会明显降低。公众需做好防风保暖措施，自采暖用户要注意防范一氧化碳中毒，注意室内通风。

# 俄国防部：将回应乌克兰使用美制导弹袭击俄领土

新华社莫斯科11月27日电（记者安晓萌）俄罗斯国防部26日说，正在准备对乌克兰军队使用美制陆军战术导弹系统袭击俄罗斯库尔斯克地区设施作出回应。

俄国防部当天发布消息说，乌军23日使用5枚美制导弹袭击库尔斯克州一个防空导弹阵地，其中2枚击中目标，造成雷达站受损和人员伤亡；25日向库尔斯克机场发射8枚美制导

弹，其中1枚击中目标，2名士兵受轻伤、机场基础设施轻微受损。俄国防部正在监测局势发展并准备对这些袭击作出回应。

俄罗斯总统普京21日发表电视讲话，谴责乌克兰近期使用美制陆军战术导弹系统和英国“风暴之影”巡航导弹等西方远程武器袭击俄领土。他说，俄方正在实战条件下测试“榛树”新型中程高超音速弹道导弹，如果北约国家行动升级，俄方将以对等方式果断回应。

# 以安全内阁批准同黎真主党的停火协议

## 协议将于当地时间27日4时生效

新华社耶路撒冷11月26日电（记者王卓伦 冯国芮）以色列总理办公室26日晚发表声明说，以安全内阁当晚以10比1的投票结果批准了以色列与黎巴嫩真主党的停火协议。

声明说，以色列总理内塔尼亚胡当晚与美国总统拜登通电话，感谢美国参与达成这一停火协议及对以色列“在执行协议方面保留行动自由”的理解。

据以色列公共广播公司报道，这一协议将于当地时间27日凌晨4时生效。此前，以色列媒体曾报道说，该协议将于当地时间27日上午10时生效。

当天早些时候，内塔尼亚胡发表视频声明说，他已将以色列与黎巴嫩真主党的停火协议提交内阁批准。“能够执行的协议才是好的协议，我们一定会执行”。如果真主党违反协议，试图在黎以边境地带

重建武装，以色列将发动反击。对真主党任何违反停火协议的行为，以色列都将予以武力回应。停火期限取决于真主党。

另据媒体报道，拜登当天发表讲话表示，他已与内塔尼亚胡和黎巴嫩总理米卡提通电话，确认以黎两国政府已接受停火协议。该协议将于当地时间27日凌晨4时生效。拜登还感谢法国总统马克龙参与推进该协议的达成。

以色列和巴勒斯坦之间新一轮冲突去年10月爆发后，黎巴嫩真主党隔着黎以边界与以军交火，以策应在加沙地带与以军作战的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）。今年9月，黎以局势骤然升温，以军10月1日对黎南部发动地面进攻。真主党在地面阻击以军的同时，继续用无人机、导弹和火箭弹打击以色列境内目标。

# 花小钱办群众有感的事

## 北仑区民生实事托起生活中的“小确幸”

孙肖 陈昱茗 傅崇恺 文

从便捷可达的口袋公园，到孩子欢声笑语中的“最美上学路”，再到老年人爱心食堂的温馨佳肴……昨日，北仑区人大常委会发布了2024年度北仑区民生实事项目初评结果。结果显示，31个项目进展顺利，其中，23个项目，如“最美上学路”、新能源汽车充电设施等，已提前完成。这些小额高效投入，不仅带来了实实在在的福祉，更让民众的关切被“看见”、让民生的温暖被“触摸”。

### 口袋公园：家门口的绿意与闲适

走在北仑区的大街小巷，你会发现，今年一座座小巧精致的口袋公园如雨后春笋般涌现。

大润发西侧宝山路口袋公园以“活力、刺激、社群、趣味”为特色，将运动健身空间、互动休憩区、涂鸦步道巧妙融合，是一个趣味十足的青年潮玩公园。居民李女士说：“以前这里是一块闲置的空地，现在建成了口袋公园，真是太好了！”

黄河路口袋公园以“编织、艺术、趣味、互动”为特色，通过美化现状设备箱外包，划分出儿童趣味游戏区、老少互动健身区等个性化功能区域，让市民在休闲娱乐的同时，也能感受北仑的文化魅力。

富春江路、天目山路东北角的高塘口袋公园则以海为底色，结合趣味拾贝图，打造了一个集休闲、社交、自然为一体的贝壳

元素公园。

今年以来，北仑区持续推进口袋公园建设工作，不仅充分利用城市边角、闲置地块等小区域，还积极融入便民休闲、夜景照明等元素，满足市民日常休闲娱乐需求。截至目前，全区口袋公园总数已增至30座。

### “最美上学路”：安全便捷的通行之路

在北仑区中心幼儿园门口，有一条宽敞整洁的上学路。马路上，“接送区域”标识和交通引导标志清晰可见；人行道上，被刷成彩虹色的护栏和美丽的梧桐树相映成趣。

“自从这条上学路改造完成后，接送孩子变得更加方便了。”北仑区中心幼儿园负责人说，“家长可以快速地找到‘接送区域’，孩子也能在安全的环境中通行。”

在北仑区实验幼儿园，一条崭新的风雨走廊即将启用。这个以蓝、黄、红三色为主色调的风雨走廊，不仅美观大方，还设有电子屏

幕显示各个班级的放学情况，方便家长接送。“下雨天接送孩子让人头疼。现在有了这条风雨走廊，真是省心多了！”一名家长说。

据了解，北仑区新碶街道在今年暑假完成了9条“最美上学路”的改造，涉及招成小学、华山小学、实验幼儿园等多所学校。此外，北仑区还推出了“最美上学路”2.0正式版，即定制公交专线，为学生提供更全面、更贴心的公交定制服务。

负责金志伟一边熟练地切着菜，一边说：“早上有白粥、包子、馒头，午餐有红烧鱼块和菜汤，都是根据老人的口味和营养需求精心准备的。”

金志伟介绍，梅西村60周岁以上的老人占了总人口的三分之一，为了解决老人的就餐问题，2012年村里就成立了居家养老服务中心，并开办了爱心食堂。现在，80岁以上的老人每顿饭都有专人送上门。

为了提高菜品质量，让老人吃到更多更新鲜的海鲜，他们驱车两个小时去宁波水产品批发市场直采海鲜。

“让老人吃得健康、吃得开心是我们的目标。”梅西村党委副书记王旭峰介绍，梅西村爱心食堂已成为老人的“中央厨房”，目前，就

餐老人近百人。爱心食堂还进行了软硬件升级，并获批“宁波市标准化老年食堂”。

目前，北仑全区已建成爱心食堂57个，惠及1500余名老人。今年，在养老“暖心”服务方面，北仑已完成养老机构改建、扩建2家，新增标准化老年食堂8个。

“北仑区正以实际行动，致力于将每一个民生项目都打造成群众心中的‘小确幸’。”北仑区人大常委会相关负责人说，今年北仑区的“幸福账单”民生实事项目紧密围绕群众“急难愁盼”问题展开，民生实事候选项目线索的入库率高达75%，民意转化率也达到58.3%。



“最美上学路”一角。（北仑区教育局供图）



11月25日，在云南芳菲花苑园艺有限责任公司的年宵花基地，工作人员在打理蝴蝶兰。



口袋公园。（北仑区住建局供图）

“最美上学路”上的定制公交专线。（北仑区教育局供图）